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VÁMOS BÉLA
1845-1911.

■ Kecskemét városának nagy ha- 
lottja van : VamOS Béla örök álomra j 
szenderült. Nem itt született Kecskemé­
ten, nem is itt halt meg, mégis a 
veszteség, mely elhunyta nyomán fa­
kad, Kecskemét városát borítja gyászba, j 

Élete javát itt töltötte, ifjú- es férfi- 
korának minden tevékenységét váro­
sunknak szentelte, érzésben és gon­
dolatban úgy összeforrott velünk, hogy 
nálánál jobb és hűségesebb fia nem 
volt Kecskemétnek.

Egész fiatal diákkorában került 
Kecskemétre s itt maradt végig, mig 
munkaképességet érvényesíteni tudta. 
Mint jogakadémiai tanárnak a nemze­
dékek egész sora került ki keze alól, 
akik benne a mindenkor lelkiismere­
tes, buzgó és odaadó professzort is­
merték tisztelni és becsülni. A jogaka­
démia tanári székéből a szabadelvű 
párt bizalma a felsőkerület mandátu­
mát bízta reá s törvényhozó minősé­
gében is becsületet’ hozott városára: 
széleskörű tudása, erős judiciuma fel 
tűnt a parlamentben is s megkülön­
böztetett helyet juttatott számára.

A képviselőség lejártával polgár­
társai bizalma a rendőrfőkapitanyi ál­
lásba helyezte.

Életenek főművéül s legmaradan­
dóbb emlékül tán mégis azt lehet 
tekinteni, hogy Kecskemét város rend- 
őrségét megszervezte. — Hogy 
rendőrségünk az igazán városi szín­
vonalon áll, emberségtudó, fegyelme­
zett, megbízható csapatból áll : ezt első 
sorban a Vám08 Béla öntudatos, szi­
gorú és következetes fegyelmezőké­
pessegének lehet köszönnünk

Páratlan becsületesseg, minden 
irányban való teljes elfogulatlanság, 
ritka szivjóság irányították mindig tet­
teiben s szerezték meg számára azt 
az osztatlan közbecsülést, melynek na­
gyobb mértékben senkisem volt részese, 
mint éppen ő.

Nyájas érintkezési módja, kelle­
mes társadalmi modora közkedveltté 
tettek mindenütt, ahol csak megfor­
dult s barátokat szereztek számára 
minden körben, amelyet fölkeresett.

Ezelőtt vagy hat évvel hirtelen 
megrokkant, talán nem is annyira test­

ben, inkább lélekben. Nem érzett ma­
gában eleg erőt terhes hivatalát to­
vább ellátni s hiába volt tiszttársai 
minden rábeszélése, hiába akartak mun­
kája terhen könnyíteni, hiába akarták 
szolgálati kötelezettsége súlyosabb része 
alól fölmenteni: maga volt magának 
a legszigorúbb bírája és ellenőre, — 
nyugalomba kívánkozott és nyuga­
lomba ment.

Talán volt ebben egy kis önzés 
is, — de milyen ritka és tiszteletre­
méltó önzés!

Evek hosszú során a hivatali 
elfoglaltság annyira lekötötte min­
den idejét, — hogy önmagának és 
önmagára nem jutott belőle semmi. 
De az olthatatlan tudományszomj, mely­
öt fiatalon — az akkor oly rosszul 
fizetett — tanári kathedrára vonzotta, 
sohasem aludt ki benne. Igazi úri 
otium volt az övé. Könyvei közé vo­
nult vissza s azoknak társaságában 
töltötte idejét. Főleg nyelvekkel fog­
lalkozott, jól megtanult angolul s na­
gyobb európai utakat tett, hogy köz­
vetlen szemlélet útján bövitse művelő­
dés körét.

A julius 8 diki nagy katasztrófa 
Ilire Pozsonyban érte, hova az utóbbi 
években átköltözött. Nyomban itthon 
termett, ki akarta venni részét a sze­
rencsétlenségben, mely a várost érte 
s ha lehet, szolgálatára állani azoknak, 
akik ezt igénybe kívánnák venni. Itt 

! érte utói a betegség, mely életét ki- 
I oltotta.
1 Nagy és nemes lelek aludt ki 
I benne, a hetvenes evek nagy szabad­

elvű hagyományainak letéteményese, 
aki azokhoz a tiszta és nemes eszmé­
nyekhez ragaszkodott egész életén át, 
melyeket Deák Ferenc puritán szelleme 
a kiegyezés utáni korszak ifjúságába 
beleoltott. Ezeket az eszményeket a 
gyakorlati életbe is átvitte, azoknak 
maradt küzdő katonája és diadalmas 
harcosa mindvégig.

Egy darab Kecskemét száll vele 
a sírba, — minmagunkból temetünk 
egy részt: talán azért oly közvetlen a 
fajdalom, azért olyan mélységes a gyász, 
mely ravatalát körülveszi.

A koporsóra hullhatnak a rögök, 
a hantok eltakarhatják testi szemeink 
elől: emléke fennmarad és eleven lesz 
Kecskemét varos ujabbkori történeté­
ben, melynek kialakításában és vá­
rosiassá fejlesztéseben neki olyan te­
vékeny rész jutott.

Életrajzi adatai.
Életrajzi adatai röviden a következő: 
Vámos Béla 1845 ben született egy 

ősrégi dunántúli ref. papi családból, a Fe­
hérmegyei Magyaralmáson, Középiskoláit 
Pápán és Kecskeméten, jogi tanulmányait 
a pesti egyetemen végezte, hol Paulernek 
volt igen kedves tanítványa. A kecske­
méti jogakadémiára 1869 ben választatott 
meg professzornak Szelese Józseffel együtt. 
A választó egyháztanácsülés ajtaja előtt 
az egész jogásztfjpság tüntetett mellettük, 
nem lehetetlen, hogy ennek következté 
ben választották meg őket jogtanárokká.

Jogtanár korában választották meg 
a felsőkerület orsz. képviselőjévé szabad­
elvű programmal nehez küzdelmek árán. 
1884. június 18-án volt a választás, mikor 
357 szavazatot kapott Vadnay Andor füg­
getlenségi antiszemita jelölt 446 és Mocsáry 
Lajos függetlenségi 133 szavazatával szem­
ben. A pótválasztás július 3 án volt, mikor 
is Vadnay 528 szavazatával szemben 373 
szóval győzőit. Kecskemétet csak egy cik­
luson át viselte a város minden polgárának 
közbecslése közepette. 1906-ban nyuga- 
lombavonult. de a nyugalom éveit se töl­
tötte tétlenül, nyelveket tanult, nagyobb 
utakat tett külföldön, főleg Angliában és 
minden módon művelte és továbbképezte 
magát. A földrengés hírére sietett haza és 
itt érte utol betegsége.

Betegsége.
Mint föntebb említettük, a julius hó 

8 diki szerencsétlenség hire hozta haza. 
Meg akarta osztani a gyászt a várossal. 
Járt, kelt, vigasztalt, nyugtatott, magya 
rázott. E közben egy influenzás tüdő 
gyuladás ágyba döntötte. Kezelő orvosa, 
dr. Molnár Károly önfeláldozó pontosság­
gal ápolta, vette körül, de miután hóna­
pos kis szobájában, melyet ideiglenes 
szállásul vett, mégsem találhatta meg a 
kellő ápolást, éppen dr. Molnár tanácsára 
fölvitette magát a fővárosba, hol az üllői­
úti belgyógyászati klinikán talált elhelye 
zést. Már az utón olyan válságos álla­
potba jutott, hogy dr. Molnár azon aggó­
dott, hogy nem érkezik élve a fővárosba. 
Erős, szívós szervezete azonban még he­
tekig küzdött a kórral, mig végre az el­
múlt éjjel a halál megváltotta kinos szen­
vedéseitől.

Utolsó kívánsága.
Sándor István főjegyző hivatalos ki­

küldetései alkalmával egyszer se mulasz­
totta el, hogy beteg, sínylődő kartársát a 
kórházban föl ne keresse. Most utoljára 
szombaton volt nála s a már nagyon le- 
gyöngült Vámos Béla keservesen panasz­
kodott neki szenvedéseiről, ereje fogyásá­
ról, — érezi a vég közeledését. Sándor 
István a maga szeretetteljes nyájasságával 
biztatta, hogy majd csak főiépül.

— Már nem, felelte a nagy beteg, a 
jó barátaimnak, kedves ismerőseimnek most 
már utoljára küldök üdvözletét. Átadod, 
úgy e, mindenkinek! Mond meg, hogy 
utolsó órámban is szeretettel emlékeztem 
Kecskemétre s mindazokra, akik ott jó 
embereim voltak.
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— Csupa jó embereid voltak, Béla! 
Elmondom nekik az izeneted, ámbár azt 
hiszem, hogy magad is el fogod mond 
hatni nem sokára.

— Én már nem, csak egy kívánsá­
gom volna még: Kecskeméten szeretnék 
eltemetve lenni. Ha szolgálatára voltam 
életemben a városnak, azt az egyet tegye 
meg, hogy vitesse haza holttestemet s 
otthon temettessen el, a budai temetőbe. 
A kecskeméti homok fogadja be kihűlt 
testemet örök nyugalomra, a budai temető 
akácai hullassák lombjaikat poraimra: 
akkor lesz csak édes nyugalmam.

Sándor István némán szorította meg 
barátja kezét: s ime, most általunk adja 
át Vámos Béla jó embereinek végső bú­
csúját ; a város pedig teljesiti utolsó ki 
vánságát, a holttestet hazahozatja és óhij 
fása szerint helyezi el : a budai úti temető 
akácai alá.

Gyászjelentés.
Kecskemét közönsége a következő 

gyászjelentést adta ki :
„Kecskemét th. város közönsége, ta­

nácsa és tisztviselői kara mély fájdalom 
mai jelenti, hogy nagyérdemű volt főtiszt­
viselője, illetve kartársa Vámos Béla 
a városnak tizenöt éven át volt, most már 
nyugalmazott főkapitánya, a kecskeméti [ 
jogakadémia volt tanára, Kecskemét th. 
város felsőkerületének volt országgyűlési 
képviselője, a f. 1911. évi november hó
6 án Budapesten, életének 66 ik évében, ' 
hosszas szenvedés után elhunyt. A boldo . 
gult hült teteme Kecskeméten, a f. 1911. 
évi november hó 9 én délelőtt 10 órakor 
fog a városi székháztól, a ref. egyház bu 
dai úti temetőjébe örök nyugalomba vi 
tetni. Kecskeméten, 1911. évi november
7 én. Áldás emlékére!“ •

A temetés.
Vámos Béla kihűlt tetemei ma este 

érkeznek meg a pályaudvarra. A városi 
tanács tagjai s Papp György vezetése 
alatt díszbe öltözött rendörök fogják át­
venni a koporsót s a városi székházba 
szállítják, ahol a Rothfeld Ignác temet­
kezési vállalata fogja a székház lépcső­
házának csarnokában felravatalozni. A 
temetést a ref egyház szertartása szerint 
a gyöngélkedő Mészáros János esperes 
helyettesitéeében Farkas Kálmán ref hit­
tanár fogja végezni. A város nevében Bagi 
László h. polgármester fog a ravatalnál 
gyászbeszédet mondani.

A jogakadémia tanári testületé a gyász 
hir hallatára rögtön kari gyűlésre gyűlt 
össze, amelyen dr. J o ó Gyula igazgató 
kegyeletes szavakban emlékezett meg a 
nagy érdemekről, melyek a megboldogul 
tat az akadémiához csatolták. A tanári 
testület elhatározta, hogy volt kartársa 
elhunytéról külön gyászjelentést ad ki, a 
ravatalra koszorút helyez s a siónál dr. 
Joó Gyula az akadémia nevében elbu 
csuztatja a nagy halottat.

A jogászifjúság is testületileg jelenik 
meg a temetésén.

Meg van az egyezségi
Tisza nem lesz elnök, hanem Návay! 

Tárgyalják a költségvetést 11
— A K, L. tudóiitójának távirata. —

A politikában meg van a párt­
közi békesség. Tisza nem lesz ház­
elnök, de Berzeviczy se vállalkozott 
az ügyek további vezetésére, hanem 
más elnököt választanak, olyant, ki a 
házszabályokat az eddigi gyakorlat sze­
rint kezeli. Igen valószínű, hogy Návay 
Lajos lesz az elnök.

A megegyezés arra lett bazirozva. 
hogy a hét négy napján a költségve­
tést tárgyalja a Ház, szerdán és szom­
baton a vederöt, technikázás pedig 
nem lesz.

A költségvetés kellő időben való 
letárgyalása tehát biztosítva van.

Ez Kecskemétre is hasznos, mert 
az államkölcsönröl szóló törvényjavas­
latot azonnal letárgyalhatja a Ház.

Hat millió korona államsegély.
A pénzügyminiszter leirata.

Hosszas várakozás után végre nyi- 
I latkozott a magyar királyi pénzügy­
miniszter a tekintetben, hogy mennyit 
hajlandó a földrengés által sújtott kecs­
keméti lakosság és a város rendelke­
zésére bocsátani.

Az eredmény úgy félig meddig 
kielégítő. Nem sok ugyan, amit az 
állam ad, de azt hisszük, a város ve­
zetői meg fogják találni a módot, hogy 
az összeget némileg megnagyobbittas- 
sák a kormánnyal.

A pénzügyminiszter a mai napon 
leiratot küldött Kecskemét városához. 
A leiratban a következők foglaltatnak :

A pénzügyminiszter értesíti a vá­
rost, hogy hajlandó oly értelmű törvény­
javaslatot terjeszteni az országgyűlés elé, 
hogy Kecskemétnek összesen hat millió 
korona államkölcsönt adjon az állam.

Addig pedig, amig a Ház a köl­
csönt megszavazza, egy millió kétszáz ezer 
koronát bocsát rendelkezésére a pénz­
ügyminiszter a városnak a következő , 
feltételek mellett:

Kötelezi magát a város, hogy az l 
esetben, ha a törvényhozás a kölcsönt nem • 
szavazza meg, ez esetben az 1 millió 200 
ezer koronát 2 százalékos kamataival együtt 
6 hónap alatt visszafizeti.

Ha az országgyűlés megszavazná 
a 6 millió államkölcsönt, de a város 
netalán nem venné igénybe valami ok­
ból, ez esetben a most felveendő 1 
millió 200 korona tizenöt év alatt 
fizetendő vissza 2 percentes kamatok- 
kai együtt.

Utasítja a miniszter a várost, hogy 
hozzon oly értelmű határozatot, hogy 
ezen feltételeket elfogadja s terjessze 
ezt a határozatot jóváhagyás végett a 
belügyminiszter elé.

Ez a pénzügyminiszter jelenlegi > 
leiratának tartalma.

A fent körülirt határozat megho­
zatala végett legközelebb rendkívüli < 
közgyűlés lesz. Valószínűleg hétfőn dél- ' 
előtt 10 órakor.

A pénzügyi bizottság ülése.
Kecskemét költségvetésének tárgyalása, j

Tormássy Ferenc háztartási főszám- 
vevő elkészítette Kecskemét város költ 
ségvetését és a pénzügyi bizottság tegnap I 
délután meg is kezdte a költségvetés tár­
gyalását.

Bdgi László h. polgármester meg­
nyitotta az ülést és Tormássy Ferenc a 
költségvetést nagy vonásokban vázolta. 
A költségelőirányzat összesítése szerint a 
háztartási alapban az 1912. évi várható 
bevételek összege 3 millió 235 ezer 49 
korona; ezzel szemben a kiadások ősz- 
szege 3 millió 280 ezer 320 korona; e 
szerint tehát a hiány 45 ezer 271 koro 
nát tesz ki. Megemlítendő azonkívül, 
hogy a f. évi julius hó 8 iki földrengés 
okozta károk fedezésére felveendő 2 mil­
lió korona államkölcsön 1912 évi törlesz­
tési részlete 46 ezer 667 koronával, egy 
beruházásokra felveendő kölcsön törlesz­
tési részlete 14 ezer 700 koronával, to 
vábbá az altiszti , ezolga és rendőrsze­
mélyzet fizetésének és a tanítótestület il­
letményeinek rendezése újabb 45 ezer 951 
koronával terheli meg a költségvetést.

A bizottság ezt a rövid előtcrjesz 
tést elfogadta alapjául a további tárgya 
lásnak és megkezdette egyes tételek tár­
gyalását.

Először a bar.icsi birtokról volt szó, 
azonban, minthogy ast a város eladta, a 
bizottság napirendre tért felette.

A bugacmonostori birtoknál a jöve­
delem 18 ezer 199 koronával kevesebb, 
mint ahogyan azt a múlt évi költségvetés 
előirányozta. Ennek oka egyrészt az, hogy 
legelőbérekből az előirányzott 50 ezer ko­
rona helyett csak 32 ezer folyt be, más­
részt az, hogy a zab és dara drágább lett. 
Az összes bevételek 126 ezer 956 koro 
nában, a kiadások pedig 53 ezer 730 ko­
ronában irányoztalak elő

A felsőbugaci szentkirályi féle bir­
toknál a cselédség bérjavitására tétetett in­
dítvány, mely szerint 400 korona inditvá- 
nyoztatik még felvenni a kiadások közé. így 
azután a kiadások összege közel ezer ko­
ronával múlja felül a bevételeket. Azon­
ban ez nem azt jelenti, hogy a város rá­
fizet a Szentkirályi féle gazdaságru, mert 
a kiadások között szerepel az a 51 ezer 134 
korona is, amelyet a birtok vételárában 
törleszt a város.

A felsőpusztaszeri birtok bevételének 
előirányzata ezer koronával több a múlt 
évinél, a kiadások előirányzata pedig kö 
zel 2 ezer koronával kevesebb. A tényleges 
jövedelem előirányzata ki tesz 131 ezer 
787 koronát.

A kecskeméti földek haszna általá­
ban emelkedőit. Ennek oka az, hogy a 
lejárt haszonbérleti szerződések újabb 
megkötésekor a régi béreknél nagyobb 
összeget fizettek a bérlők. Ezt szem előtt 
lartva, a bizottság a jövő év közepén le 
járt szerződések újabb megkötésénél a 
bérösszeget már 10 százalék emelkedés­
sel irányoztu elő.

Ekép a bevételi előirányzat 358 ezer 
985 koronát tesz ki, vagyis 8 ezer 693 
koronával többet, mint a múlt évben ; 
ezzel szemben a kiadások összege 57 ezer 
911 korona. A kiadások két ezer koroná­
val emelkedtek.

A szikrai szőlőtelep tételeinek tár 
gyalása élénk érdeklődést váltott ki a bi­
zottság tagjaiból. Az élénkséget az idei 
nagyon is rósz bortermés okozta. Ugyanis 
a múlt évi 140 ezer korona bevétellel 
szemben az idén 36 ezer korona folyt be 
a borért Inditványoztatott, a hogy holdan­
ként 22 hektóliter termés helyett csak 15 
hektoliter irányoztassék elő, mert az elő 
irányzott 22 hl. termés Kecskeméten 
szinte rekordszámba megy.

A költségelőirányzatban a bevétel 
105 ezer 194 koronában, a kiadás 36 ezer 
467 koronában irányoztatolt elő.

A rendőrlétszám szaporítása.
Kecskemét város közbiztonságának 

érdekében feltétlenül szükséges a rendőr­
legénység létszámának emelése. Belátta 
ennek szükségességét már mindenki.

A város főkapitánya részletesen meg­
indokolt javaslatot terjesztett be most a 
városi tanácshoz. A javaslatot közérde­
kére való tekintettel leközöljük. — így 
hangzik :

Tekintetes városi Tanács!
Kecskemét városának 16 négyszög­

mérföld területén 66 000 főnyit tevő la­
kosság mellett ezidöszerint a belterületen 
az őrszemélyzethez tartozó 66 gyalog­
rendőr és a bűnügyi nyomozásokat telje­
sítő, valamint a kihágási eseteket meg­
figyelő, illetve ellenőrző 4 polgári ruhás 
rendőr; a külterületen pedig — amelyhez 
a 26 kilométernyire fekvő 51.000 kát. hold 
területű Bugacmonostor is tartozik — 14 
lovasrendőr teljesiti a közbiztonsági szol­
gálatot. Ezen utóbb emlitett közegeken 
kívül alkalmaz még a város közönsége 10 
lovas küldönc rendőrt is, azonban ezek a 
tulajdonképpeni hivatali kötelességüket 
képező külterületi kézbesítésekkel annyira 
igénybe vannak véve, sőt túlterhelve, hogy 
az ezen állásoknak annak idején történt 
szervezésekor megjelölt ama kettős célra 
— hogy a kézbesítési teendők mellett 
egyúttal közbiztonsági szolgálatra is fel- 
használtatnak — a fentebb emlitett el­
foglaltságuk, illetve túlterheltségük foly­
tán nem alkalmazható s ezek szerint a 
külterületi rendőri szolgálatot a városnak 
egynémely kisebb vármegyét meghaladó 
óriási területén 14 lovasrendőrrel vagyok 
kénytelen teljesíteni.
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Megemlítem még. hogy a város bel 
területén h kézbesítési szolgálatot 9 gya­
log küldönc rendőr végzi, akik szintén a 
rendőrség állományához tartoznak, azon­
ban ezek is kizárólag kézbesítési teendő 
két végző rendszerint az őrszemélyzet 
állományából idővel áthelyezett félrokkant 
egyének, akik egyrészt ezen teendőik foly­
tán való lekötöttségük, de egyébként is 
alkalmatlan voltuk miatt: közbiztonsági 
szolgálatra egyáltalán nem használhatók.

A fentiek szerint a város belterüle­
tén ezidŐ8zerint a közbiztonsági szolgáin 
tót 70 rendőr teljesíti, azonban ezek közül 
4 polgári ruhás rendőr kizárólag a bűn 
ügyi nyomozásokat es a tilos prostitúció 
üldözésének. — mig a 4 rendőrtizedes a 
szolgálat vezetési és ellenőrzési teendőit 
végezvén : a közrendre a polgárság sze 
inélyi és vagyoni biztonságára 62 rendőr 
ügyel fel. Ezen 62 ember egynegyed ré­
szének, 15 embernek, minden negyedik 
napon 24 órai szabadnapja van, illetve 
lenne; míg 45 ember három napon át 
szakadatlanul szolgálatban áll a napi 
szolgálati beosztás szerint, sőt miután ek­
kora létszámmal a teendőket meggyőzni 
nem lehet, rendszerint a szabadnapos 
rendőröket is meg keli fosztani a szabad 
idejük egy jó részétől, hogy a rendes 
szolgálat mellett szüntelenül előforduló 
rendkivüli szolgálat is ellátható legyen.

Annak némi megvilágítására, hogy 
hány esetben teljesítettek szabadnapos 
rendőrök a szabadnapjukon szolgálatot, az 
alábbi 1910 évi statisztikát van szeren­
csém bemutatni:

összesen tehát 2480 esetben

1 Színházi szolgálat 1051 esetben
2. Éjjeli pótőrjárat 591
3 Táncmulatságok

nál való felügyelet
egész éjjelen át 504 w

4 A mozgófénykép
színháznál 334

ugyanannyi ember teljesített szabadnapján 
szolgálatot, bele nem számítva az 5 orszá­
gos vásárban minden alkalommal 2—2 
napon át keresztül éjjel nappal az összes 
rendőrlegénységgel megszakítás nélkül 
végzet’ terhes szolgálatot, amikor is a 
szabadnrp élvezése teljesen szünetel.

(Folyt, köv.)

NAPI HÍREK.
Szerkesztőség ti kiadóhivatal telelőn száma 141

Naptár. 1911. év, November hó 9., Csütörtök, 
Róm. kath.: Tivadar, Protestáns: Tivadar, Görög-orosz: 
Október hó 27., Nesztor vt, Izraelita : 5872. év 
Marchesv 18. — Napkelte 8 óra 55 perc, Napnyugta 
4 óra 31 perc. Naphossza 9 óra 36 perc.— Holdkelte 
8 óra 23 perc, este, Holdnyugta 10 óra 36 perc, dél­
előtt. — Utolsó negyed 13-án 8 óra 19 perc, 
délelőtt.

Időjárás: A kosponti meteorológiai intézetnek 
Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő idő 
várható: Hűvösebh, — elvétve csapadék

— Mezögazdasagi oktatás A kecs­
keméti felsőkereskedelmi iskolában nov. 
hó 3 án a gazdasági oktatás megkezdő­
dött. Jelentkezett 17 tanuló. Az előadó 
Kiss Elemér, a Kecskeméti Gazdasági 
Egyesület titkára.

— Változás a rendörlegénységben. Csősz 
Gábor gyalogrendőr lemondott és helyére 
Kovács Bálint neveztetett ki. — Dékány 
István gyalogrendőr véglegesittetett ál 
lásában.

— Szemle a póttartalékosok fölött. 
Harasztosi Leítschaft Károly ezredes, ez­
redparancsnok ma Kecskemétre érkezett, 
hogy a szolgálattételre bevonult 400 pót­
tartalékos felett szemlét tartson. Az ezre­
des a szemle után megelégedését fejezte 
ki. A póttartalékosok nov. 27 én szaba 
dúlnak meg.

— Elnökválasztás a jogakadámián. A 1 
jogakadémiai ifjúság Segitő és Önképző 
Egyletének irodalmi szakosztálya ma ülést 
tartott. Elnékké Bauei Alfréd II. éves jh. 
választatott.

— Segély. Jászladány község 100 
koronát küldött a kecskeméti földrengés 
károsultak fölsegitésére.

— A szőlősgazdák gyűlése A Magyar 
Szőlősgazdák Országos Egyesülete Zse 
lénszky Róbert gróf elnöklésével ülést 
tartott. Elhatározták a gyűlésen, hogy a 
tél folyamán a szőlőmoly elleni védekezés 
ügyében országos értekezletet hivnak ösz- 
sze Budapestre és hogy a folyó évben is 
megtartják a szőlészeti szakelőadásokat. 
Az irodalmi szakosztály javaslata alapján 
a hazai szőlőrnivelés történetének megirá 
sára 1200 koronás pályadijat tűztek ki, 
majd kimondották, hogy sürgős fölterjesz­
tést intéznek a kereskedelemügyi kor I 
mányhoz a tervezett vasúti tarifaemelés­
nek borgazdaságunk érdekében álló mél 
tányosabb módosítása ügyében. Az egye­
sületi tagok borkészletéről szóló összesítő 
jegyzékét január elején küldi szét az 
igazgatóság.

— A pusztaszeri iskola. A pusztaszeri 
iskola elkészült s rendeltetésének átada­
tott, az azonban, hogy mikor kezdődik 
meg benne a tanitás, még ezideig nincs 
elhatározva.

— Hivatalszünet. Holnap délelőtt fél 
10 órától délig Vámos Béla temetése 
miatt a városházán a hivatalos órák szü­
netelni fognak.

— Kofamizériák. Bizonyára a vérük­
ben van már a kecskémén kofáknak, 
hogy a piacrendőri szabályoknak esküdt 
ellenségei legyenek, mert bizony nem 
múlik el nap, hogy a rendőrség kihágási 
osztálya 3—4 kofa ellen ne indítson el 
járást. Ma is Szabó Sándorné. Bürgés 
lstvánné és Orbán Rozália csirkekofák 
ellen indult meg az eljárás piaorendőri 
k hágás miatt. Azt hisszük, hogy nem 
lenne hátrányos a rendre, ha minél erő 
sebb birsággal sújtaná a rendőrség a rend 
ellen vétő kofákat.

— Esküdtek névsora Az 1911. évi 
december hó 4 én kezdődő esküdtszéki 
tárgyalásra az esküdtek kisorsolását a 
kir. törvényszék folyó hó 8-án ejtette meg. 
Elnök volt Kazinczy L íjos táblabiró, bí­
rók voltak Aág Miklós és Tóth Antal 
törvényszéki bírók, a vádhatóság képvise- - 
leiében Gyalókav Sándor királyi ügyész 
jelent meg. — Rendes esküdtek lettek: 
Graselli Miklós Kecskemét, Gróf Vilmos 
Kunszentmiklóe, Grosz Simon Kecskemét, l 
Gerébi Gyula Kecskemét. Hártyán Imre 
Cegléd, Katona Zsigmond Kecskemét, : 
Kecskeméti Géza Kecskemét, ifj. Csete 
József Nagykőrös, Csurgai Mihály Cegléd, 
dr. Deskó József Cegléd, Diószegi József 
Kecskemét, Antal Ambrus Ujkécske, Ecsi 
Ambrus Nagykőrös, Gudra János Felegy 
háza, Dús Gergely Nagykőrös, Farkas 
Péter Cegléd, Fábián László Félegyháza, 
Fucbs Samu Kecskemét, Pap L-tjos Kun- 
szentmiklós, Párdi Sándor Nagykőrös, 
Putnoki Rezső Nagykőrös, dr. Révész 
Simon Nagykőrös, Kupp Frigyes Cegléd, 
Sándor Rezső Cegléd, Siró Jenő Abony, 
dr. Tarjány Gyula Félegyháza, Mészöly 
György Nagykőrös, Kapó Imre Nagykő 
rös Pótesküdtek lettek: Sípos Miklós, 
Szemző Sándor, Tóth Ignác, dr. 1. Szabó 
László, Székely Ödön, Körösi János, Szél 
Nándor, Kubinyi József, Makáry István 
és Muth Sándor kecskeméti lakosok. — 
Az esküdtszéki tárgyalás igen hosszúnak 
Ígérkezik, mert ez ideig 10 bünügy van 
kitűzve és még 4 bünügy vizsgálata nyer 
sddiu befejezést, A tárgyalásokat dr. Kiss 
János kir. törvényszégi elnök és Aág 
Miklós törványszéki biró vezetik, szavazó 
bírák lesznek Tóth Antal és Hajdú Györy 
törvényszéki birók.

X Disznótoros vacsorát ad 
november hó 11 en, szombaton este 8 óra 
kor Szentjóbi Lajos, Mezei u'ca 25 szám 
alatti vendéglőjében, melyre ezú'on is meg 
hívja igen tisztelt vendégeit és barátait. 
Egy teríték — hurka, kolbász, pecsenye, 
töpőrtÖ9 pogácsa és fél liter jó bor — ára 
1 korona 60 fillér.

— Megjöttek Bilekböl az öreg bakák. 
Tegnap, kedden reggel hat órakor érkez­
tek meg Bitekből a kiszabadult öreg ba 
kák, 160 an voltak a legények. Szomba­
ton indultak el onnan éB Bitektől Trebi- 
nyéig mintegy 36 kilómétert gyalog tettek 
meg. A két hónapos póttartalékosok e hó 
27-én szabadulnak meg.

— Reszegek. Tegnap Tavasz Dániel 
20 éves zalamegyei illetőségű lakost a 
Halasi nagy ulcáról, Kocsárd Pál izsáki 
lakost a Vásári nagy utcáról vitték be a 
rendőrségre, mivel azok részegségükkel a 
járókelőket megbotránkoztatták.

— Állatpiac. Nov. 8 Sertés, hata., 
nehéz páronkint 300 klgrmon felül 1'56 K., 
közép páronkint 251—320 klgmig 1'58 K., 
könnyű, páronkint 250 klgmig 1'60 K , 
páronkint 45 kiló élet és 4 százalék levo­
nással. Öreg, nehéz páronkint 50—60_klg. 
élet és 4 százalék levonással 1*48 K. Öreg, 
nehéz életsúlyban 1'40 K. Borjú 1 24 K. 
Bárány —70 K. kilónként.

— Piaci árjegyzék. 1911. évi november 
9 napján. Tisztabuza 22 40—23 60. Két 
ezer 20 00—20 60. Rozs 18 70—19 00. Árps
19 00—19 4ll. Zab 20 00-2050. Tengeri 
kecskeméti 20 60-2100. Tengeri bánáti
20 60-21 00. Köles 18 00-19 00. Krumpli 
9 80-1100. Széna 8 00-8 50. Szalma 4 00 
4 50mmázsája. Szalonna kilóin 1'88—2 20. 
Csöves kukorica 13 00—14 00

Megsemmisítették
a Zsilinszky-fiúk ítéletét.

A békéscsabai dráma ma foglal­
koztatta a Kúria első büntető tanácsát. 
A gyulai esküdtek szenzációs verdiktje 
alapján a bíróság tudvalevőleg felmen­
tette a Zsilinszky-fiúkat.

Az elnök fél kettőkor hirdette ki 
az Ítéletet, mely szerint a Kúria a gyű 
lai esküdtbiróság Ítéletét megsemmisíti 
s az ügy új letargyalására a budapesti 
esküdtbiróságot jelöli ki.

E szerint tehát a két Zsilinszky 
fiút le fogják tartóztatni és újból vizs­
gálati fogságba helyezik őket.

Anyakönyvi kivonat.
1911. évi november hó 8-án.

Születések Dunai Ilona rk. P. Seres 
Eszter rk. Bálint Erzsébet rk. Vasadi 
Balázs János ref Szabó László ref.

Halálozás Zsvimik János rk. 55 éves. 
Házasságot kötöttek Virág József 

rk. Számi Erzsébet rk. Kovács Mihály rk. 
Beke Juliánná rk. Gyóni Pál rk. Dobos 
Veronika rk. Husztig Sándor rk. Katona 
Terézia rk.

Birtok változások.
Sikari Kovács Mihály és neje Nem­

esik Karolin köncsögi 610 hold 619 n.-öl 
földjét megvették dr. Bindfeld Lijos és 
neje Grünfeld Ilona, Spitzer Bernát és 
neje Bindfeld Lídia 270,000 koronáért

KECSKEMÉTI VÁROSI SZÍNHÁZ

HETI MŰSOR
Csütörtökön, nov. 9-én Bálványok bolondja. Drama.) 
Pénteken, november 10-én Herczegkisasszony (Zóna.) 
Szombaton, november 11-én 47-ik csikk

Katona Snnepély
Vasárnap, november 12-én délután Falu rossza. (Zóna) 

Este Ezred apja Énekes bohózat.

Szklenár József éttermei
u Úri Casino RiMcn-nti palotájában megnyílt.

Elsőrangú konyha. Kitűnő italok, a világhírű
Kecskeméti Pinczeszövetkezetnek állandó le-
rakata. Színház után friss vacsora. Kedden,
csütörtök és szombat este kitűnő cigányzene.
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Aki igazán jót akar, az

eredeti „Pfaff" varrógépet vegyen,
^alkalmasak. Az 
eredeti Pfaff 

varrógépek 
I kiváló jósagat iga­
zolja az is, hogy 
leiadásukhoz nem 
kell iigynöksereg 
'mint más varró­
gépek eladásához.

Egyedüli nagyraktár:
Téby Lajos mechanikusnál,
Ili., Koháry-útcza 2. szám, Beretvás-szállóval szemben.

Uj szabóüzlet!
Van szerencsém a nagyérdemű közön 
ség szives tudomáséra hozni, hogy a 

mai kornak megfelelő 

íérfiszabóűzletet 
nyitottam

a lutheránus egyház uj bérpalotája 
IMC udvarában.

Elvállalok e agak mába vágó minden 
munkát, a Iegjutányosabb ar mellett. 
A n. é. közönség b pártfogását kérve, 

vagyok tisztelettel:

Keresztes Sándor
férfiszabó.

Egy fiú tanulóul felvétetik.
Borbas-p úszta

1 SZ. alai 38 kát. hold föld­
birtokom, hozzátartozz Uj tanya 
épületekkel kedvező fizetési 
feltételekkel eladó. Értekezni lehet 

fenti cím alatt.

Értesítem a jogkereső közönsé­

get, hogy ügyvédi irodámat folyó évi 
november hó 1-tól kezdve Beniczky 
Ferenc (Aradi)- útca 6. szám alatti 

Szilágyi Zsigmond gabonakeres­
kedő úr mellett levő hazamba 
helyeztem át. Tisztelettel: dr. 
Donáth József köz- és váltó-ügyvéd.

KIADÓ
í a Lestár tér 1. szám alatt levő Thonika 
j féle házban (postaépület) az emeleti sarok 
i balkonos lakas, mely 5 szobából es mellék 
I helyiségekből áll — Kiadó továbbá 
1 ugyanott bárom utcai, két udvari szobá- 
j bol és mellékhely isétzekből álló másik 

lakás — Eladó a II ik tized, Mária 
i utca 74 számú ház es eladó végül a Kor 
I hánközi állomás közvetlen közelében levő 
. egy 3 hold 1443 nszögöl területű szőlő 
I és szántóföld jó tanyaépülettel. 
; Mindezek felől értekezni lehet a Kecs 

keméti Központi Takarékpénztár igazga- 
: lósági elnökénél, köznapokon d. e 8—12 ig.

Az igazgatóság.
A m. kir. állami Gyermekmenhelybe 
f e I v é t e t i k egy megbizható, józan, 
nőtlen, 25 -35 év körüli, jó irású 

fiatal ember hivatal szolgának. 
4270 Gondnoki hivatal.

Palotai Rózsi frizsrnő
ajánlkozik házakhoz kijárni vág) otthoni
fésülésre. Lakik: V, t., Tehén -ú. 11. új sz.

Valódi
Meteor, Premier, 
irlandi és amerikai rendszerű 
folyton égrő, valamint 

MEIDINGER és 
eredeti 

friedlandi kályhák, 
továbbá azok alkatrészei a leg­
nagyobb választékban es olcsó 
arban kaphatok a föelárusitó 

Adlerlmre Utóda 
cég vaskoreskedésében. Kecskeictea

Eladó ház.
X. tized, Epres-útca 104. számú, 

nem régen épült jó karban levő ház, 
mely áll 2 szoba, 2 konyha, 2 kamra 
és egyéb mellékhelyiségekből, kövezett 
udvar, jó ivóvizű kúttal, kedvező fizetési 
teltételekkel. 0lC8Ón eladó; értekezhetni 
V-ik tized, Tolnai-útca 3-ik szám alatt 
Hős Sándornéval. 4146

Zongora - hangolások.
Tisztelettel értesítem a nagyérdemű 

közönségét, hogy lakásom IV. kerület, 
Öz’útca 3. számú Muraközy-házban van. 
Elvállalok zongora es harnionium 
hangolásokat > s javításokat. Uj zongo­
rákat állandóan raktáron tartok Regi 
zongorákat becserélek. Tisztelettel. 
Wogrinc8ics Ferencz zongora készítő 
és hangoló. " 4628

Egy tisztességes fiú 4236

tasxuló-oJ. felvétetik 
Sebök István 

fúszerkereskedésében, Kuruc tér 8. sz.

Több útcai és 
udvari bútorozott szoba kiadó.

Cim Gáspár András útca 3 sz. 4244

Női munkások és tanoncok fizetéssel 

azonnal fölvétetnek 4273 

Az Első Kecskeméti Butormárvány- 

iparnál, Collner-tér 46. szám alatt.

Fehérvári Antal 
optikus f! órás 

KECSKEMÉTEN 
lutheránus bazárépület)

Valódi WAGNER, KLOSTERNEIBURGI es BABÓ féle

mustnierölí. 
különféle bor-, pálinka es laz mérők 

nagy választékban raktáron. TBO 
Mindenféle látszerek szemmérő után pontos szakérte­
lemmel megállapítva, vagy orvosi rendeletre receptre) 
is kaphatók Távcsövek, lornyettek hályog-üvegek, 
kerekpár agy automobil szemvédő üvegek, orrcsip 
tetők inom doublé, vagy 14 karátos aranyból. Papa­
szemek. Kitűnő szemüvegek 1 koronától feljebb. 

Mindenféle aranynemüek, 
fali- es zsebórák olcsó árakon 

Javítások olcson eszközöltetnek vidékre is.
Ócska aranyat es ezüstöt legmagasabb árért veszek 

Arany- és ezüst tárgyakat olcsón javítok.

V essek
i e txó 400 darab

fiatal vagy vén galamot
40 fillérjével. — Aszódi József

Verbőczy-utca 8. 4372

Azonnali belépésre kerestetik 
magas fizetéssel egy ügyes varró­
leány, ki az üzleti kiszolgálásban is 

. alkalmas. FLEISCHER KÁLMÁN 
I nőikabát üzletében, 11 lutheránus egyház 

bérpalotájában. 4276

A KAKUKFO KESERŰI JJJ Gyomorbaj nincs többé!
A szabadalmazott Kakukfu keserű háziszer lelix fűm off.) né­
hány napi használat után teljesen megszűnteti az étvágytalanságot, 
a hányingert, gyomondegességet, az oly gyakori gyomorragast, 
hasmenést és egyéb gyomorfájást. Hirtelen rosszullét es utazások­
nál nélkülözhetetlen háziszer Kecskeméten egyedül kapbato 

Hornyák Ferenc drogériájában, Nagykörösi-útca. 
Egy kis üveg ára 80 fillér, nagy üveg 2 korona Vidékre 6 
kis és 3 nagy üvegnél kevesebb nem küldetik K" Óvakodjunk 
utánzatoktól! — Ccak aűslcor valódi, ha a dugón és 
kupakon elint ívlsxxslx ©ff. -véd-jegy rajta, var..

Valódi Meteor és Irkályhák 
egyedüli elárusitása, 

Meidinger- és Friedlandi-káiyhák 
és mindennemű kályharészek, felszerelések, továbbá 

fütöeszközök nagy választéka
GYENES S. ES FIÁINÁL.

itatott az Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda Részvénytársaság Könyvnyomdájában, Kecskeméten. 1911.




